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ATA 005/2025 

4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia dezessete de março de 

dois mil e vinte e cinco (17/03/2025), as dezenove horas e cinco minutos, o 

presidente Tiago Variza declara aberta a quarta sessão ordinária e convida a todos 

para rezar a oração do Pai Nosso. Pede que o primeiro secretário, vereador Ivan de 

Andrade, proceda a leitura dos extratos das atas das sessões anteriores. Após, 

coloca as atas 003 e 004/2025 em votação e foram aprovadas por unanimidade. O 

presidente pede que o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA 

MESA: Moção de Pesar, Convite. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE. A vereadora Arlete Latzuk: Explica sobre o credenciamento dos 

plantões médicos, aonde o doutor Nilton foi o contratado. Fala sobre os comentários 

envolvendo um motorista da saúde, e deixa sua solidariedade; o qual fez um favor a 

uma cidadã. Diz que todos os motoristas prestam vários tipos de serviços e favores, 

e que isso é uma situação onde devem ser analisados os fatos antes de julgar. Pede 

ao vereador Elio, que explique seu requerimento sobre exercer o poder de polícia, 

qual segmento que é. O vereador Élio pede aparte e diz que seu requerimento pede 

que tenha mais fiscalização sobre todos os impostos arrecadados, receitas e controle 

de notas fiscais e verificar as documentações de obras se estão sendo cumpridas. A 

vereadora Arlete agradece a explicação e comenta sobre a limpeza do cemitério e 

conta da mobilização da população sobre tais condições. Deixa os parabéns pelo 

encontro do dia da mulher e deixa os sentimentos à família Damião pelo falecimento 

do Alencar. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Diz que durante a manhã recebeu 

o convite do secretário Elias para ir até o cemitério ver a situação que se encontra, 

e que o pessoal da prefeitura já estava trabalhando na limpeza e que realmente 

estava bem sujo, mas que já foi resolvido. Pede apoio da população, para que não 

deixem sujeiras. Comenta que esteve olhando o terreno atrás do hospital onde será 

feito serviço de limpeza e reparo para quando o helicóptero precisar pousar. Informa 
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que no dia vinte e um de março terá um evento para a assinatura da ordem de serviço 

dos treze quilômetros de asfalto nos assentamentos. Convida toda a população para 

participar. Diz que o prefeito esteve em viagem a Brasília e conseguiu um projeto 

habitacional para a área urbana e para a área rural, um investimento de cinco 

milhões do governo federal para o município. Parabeniza a organização do evento 

do dia da mulher e agradece todas as mulheres que participaram do evento. O 

vereador Elias Quirino dos Santos: Comenta sobre a situação habitacional do 

distrito de São Manoel, onde tem pessoas que não tem casas para morar, diz que 

esteve averiguando a situação. Manifesta apoio aos motoristas, diz que também não 

se pesa em fazer favores. Conta que esteve olhando o terreno onde pousa o 

helicóptero da saúde e que realmente estava precisando de limpeza. Conta que as 

máquinas estão em São Manoel, e que cedeu cascalho para os serviços. Parabeniza 

a organização do evento do dia da mulher. O vereador Elio Didimo: Fala que não 

fez nenhum requerimento escrito nessa data, como habitual, e conta que questionou 

o prefeito sobre o andamento dos anteriores, o qual respondeu que recebe e 

encaminha aos secretários. Conta que fez um requerimento anteriormente, para 

limpeza do cemitério e que um vereador, de quem ele não se recorda, respondeu 

que o serviço já tinha sido feito, mas que o serviço só foi realmente feito na data de 

hoje. Fala que está aberto a diálogo com os secretários. Diz que faz requerimentos 

com as devidas justificativas e em favor da população. Cita um trecho da obra do 

jurista Rui Barbosa: “De tanto ver triunfar as nulidades, de tanto ver prosperar a 

desonra, de tanto ver crescer a injustiça, de tanto ver agigantarem-se os poderes 

nas mãos dos maus, o homem chega a desanimar da virtude, a rir-se da honra, a ter 

vergonha de ser honesto”. O vereador Ivan de Andrade: Parabeniza a equipe de 

urbanismo e voluntários pela limpeza no cemitério. Fala que na sua região é a 

comunidade que faz a limpeza. Conta que fez um trabalho juntamente com os 

demais agentes no cemitério e verificou vários focos de águas paradas, o que pode 

levar a criação do mosquito da dengue. Comenta sobre o tema da campanha da 

fraternidade que é a Fraternidade e a Ecologia Integral, ocasião em que cabe uma 
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reflexão sobre o lixo que é jogado na natureza e suas consequências. Pede 

conscientização da população para o descarte coreto do lixo. Pede uma indicação 

verbal para uma lombada próximo a igreja adventista São Manoel, a pedido de um 

morador. O vereador João Alex Damião: Agradece a todos pelo apoio dado a sua 

família pelo falecimento de seu primo. Parabeniza a todos pela limpeza do cemitério, 

e diz que realmente estava muito feio e muito sujo. Pede que a prefeitura esteja 

contratando mais um servidor para esse fim. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: 

Deixa os sentimentos ao vereador Alex e toda família Damião. Agradece a deputada 

Cristina Silvestri pelo envio da emenda à Apae. Faz requerimentos para estradas, 

acesso na propriedade do senhor Valdomiro Leal, na do senhor Guilherme Martins, 

e na do senhor Dinei Baiano, aproveitando que as máquinas estão nessa região do 

Alto Piquiri e Rio do Pito. Faz outro para cascalhamento perto do resfriador no sítio 

São Braz. Diz que fará um pedido de informação relacionado às precatórias, para 

que o Executivo envie a relação de forma detalhada. Fala das lives que aconteceram, 

e que levantou a questão salarial dos motoristas para entender porque uns têm 

certos direitos, e outros não. Comenta sobre uma situação no Pronto Atendimento, 

onde um paciente foi medicado para vômito, mas que posteriormente foi 

diagnosticado como AVC. Pede mais atenção. O vereador Vagner Lopes Teles: 

Informa que esteve participando da 5ª Conferência do Meio Ambiente e fala das 

mudanças climáticas sofridas nos últimos anos. Diz que o evento foi muito 

importante, onde participou de várias oficinas e conheceu vários projetos. Fala que 

também esteve no INCRA onde fez tratativas referentes aos assentamentos do 

município. Parabeniza a equipe do Meio Ambiente do Executivo e conta de projetos 

com a associação dos recicláveis e propostas para as áreas rurais e urbanas. Conta 

que o caminhão de coleta está estragado no momento, mas que breve já estará 

sendo usado novamente e que está atrás de recursos para aquisição de mais um 

caminhão. Comenta que na semana seguinte estará em Brasília tratando de 

assuntos de interesse do município. O presidente Tiago Variza: Diz que ficará 

imparcial na questão do cemitério e que estará averiguando a situação. Informa que 
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não há matéria a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA. Declara aberto o 

PEQUENO EXPEDIENTE. A vereadora Arlete esclarece sua fala, que na verdade 

se referia à Rádio Poema. O vereador Ivan deixa um comunicado referente ao 

crédito fundiário, que é um programa que ajuda os jovens agricultores na aquisição 

de imóveis rurais e informa as condições para o benefício e o financiamento. Informa 

sobre reuniões acerca desse assunto em São José e na sede. Deixa a solidariedade 

ao motorista Mauri e a todos os motoristas da saúde. Deixa os sentimentos ao 

vereador Alex e toda família Damião. O vereador Elio deixa os sentimentos à família 

Damião, e faz comentários referentes à limpeza dos cemitérios. Também comenta 

sobre o Portal da Transparência e o fornecimento de informações. A vereadora 

Daniela deixa os sentimentos à família Damião. Fala sobre a conferência do meio 

ambiente, parabeniza o empresário Marquinhos presente na sessão e os motoristas 

da saúde pela prestatividade. Convida a todos para participar do ato de assinatura 

da ordem de serviço do asfalto nos assentamentos. O vereador Elias deixa os 

sentimentos ao vereador Alex e à família Damião e conta que também se fez 

presente na conferência do meio ambiente e também parabeniza o empresário 

Marquinhos. O vereador Vagner deixa os sentimentos à família Damião. Se 

solidariza com o motorista Mauri e diz que faria a mesma coisa. O vereador Ozeias 

agradece o convite da vereadora Daniela. O presidente Tiago defere as indicações. 

Fala que é questão de educação e de humanidade os motoristas prestarem favor 

aos cidadãos que estão precisando, desde que não infrinjam as leis. Declara 

encerrada a sessão. 

 
 
 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
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____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 

 

 


